LyCée All BBembla Deboir de 57 thége n°z Classe : 4 “™ Technique2

Mathématiques

Date 06/03/2013 Prof :Mosrati chawki

Exercice : (5 pts)

L’espace est muni d'un repére o.n.d. (O;T; T; R) .

On consideére les points A(3,2,4),B(0,3,5)etC(3,1,0).
1) Montrer que ABC est un triangle et calculer son aire.

2) SoitE (1, m+2,-1) oum estunréel.

a- Calculer, en fonction de m, (,@ DE)E

b- En déduire la valeur de m pour que E soit un point du plan (ABC).
3) Dans la suite on prend m = 2.
Soit H le projeté orthogonale du point E sur le plan (ABC).
Calculer le volume du tétraedre EABC.

En déduire EH.

a
b
4) a

Déterminer une équation cartésienne du plan (ABC).

b- Déterminer une représentation paramétrique de la droite (EH).
c- Déterminer les coordonnées du point H.
5) Soit S la sphére dont une équation cartésienne est : x* + y? + z% - 4x + 4y - 10z + 15 = 0.
a- Déterminer les coordonnés du centre I et le rayon R de S.
b- Vérifier que la droite ( Al ) est perpendiculaire au plan ( ABC).

c- Déterminer la position relative du plan ( ABC) et la sphére S.

Exercice: (8pts)
[/ Soit g la fonction définie sur IR par g(x) =1+ (1 -x)e*.
1) Dresser le tableau de variation de g sur IR.

2) En déduire que pour tout x € IR, g(x) > 0.
[I/ Soit la fonction f définie sur IR par f(x) =x - 1 + xe* et on désigne par C sa représentation
graphique dans un repére (O;T; ]) .

1) a) Montrer que pour toutx € IR, f'(x) =g(x) .

b) Calculer les limites suivantes : Xlirpwf(x) et Xlir[L f(x) .

c) Dresser le tableau de variation de f sur IR.
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2) a) Montrer que la droite A : y =x - 1 est une asymptote oblique a la courbe C .

b) Préciser la position de A par rapporta C .

. X
c) Montrer que lim ——%* =+ c0. Que peut-on en conclure ?
X --00 X

3) a) Montrer que réalise une bijection de IR sur IR. On note f -1sa fonction réciproque et C sa
représentation graphique dans le méme repere (O;i oy ) :

b) Montrer que I'équation f(x) = 0 admet dans IR une solution unique « .Vérifier que o € }%1[

c) Justifier que f1 est dérivable sur IR et calculer (f 1)(lj .

e

4) Déterminer une équation cartésienne de la tangente T a C parallele a la droite A.
5) Représenter dans le méme repere, les droites T et A et les courbes C et C.
6) Soit H la fonction définie sur IR par : H(x) = (ax - b)e* ou a et b sont deux réels.
a) Déterminer les réels a et b pour que H soit une primitive de la fonction h(x) = xe* sur IR.
b) En déduire la primitive F de f sur IR qui s’annule en 0.
Exercice (7 pts)
A/ Soit la fonction g définie sur ]0 ; +oo [ par g(x) = x* + 3 - 2Inx.
1/ Etudier le sens de variation de g.
2/ En déduire que pour toutxde ]0; +oo [, g(x) > 0.

2 —
B/ On considere la fonction f définie sur |0 ; +oo [ par f(x) :In_x + X > 1.
X X

On note par C la courbe représentative de f dans un repere o.n. (O;i 0] ) .

1/ Calculer (1) et f(e).

2/ Calculer limf(x) . Donner une interprétation graphique de ce résultat.
x-0"

3/ Calculer limf(x).

4/ a- Montrer que f'(x) :M.
2x2
b- Déduire le sens de variation de f.
5/ a- Montrer que I'équation f(x) = 2 admet une solution unique a et que a € |3 ; 4].

b- Donner une valeur approchée a 10-1prés de a.

6/ a- Montrer que pour toutx € ]0; + oo, f(X) — 1x = Inx_ i
2 X 2X
b- Montrer que la droite A:y= - EX est une asymptote oblique a C .
c- Etudier la position de C par rapporta A.

7/ Déterminer une équation de la tangente (T) a la courbe C au point d’abscisse 1.
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8/ Tracer C ,(T) et les asymptotes a la courbe dans le repere (O;T; ]) .
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